

【一网情深·网格就在我身边】系列报道

这个党群服务中心，真“香”

(上接一版)增强社会责任感,也为社区治理注入新活力。

截至目前,已孵化创业企业8个,提供就业岗位100余个,预计下年度再增加200个就业岗位,真正实现了双反哺、双奔赴。

打造党群阵地 让幸福“开门可及”

营养餐、老人养生餐、减脂餐、扣碗……临近中午,党群服务中心东侧飘来阵阵饭香。良酷公社居民食堂作为经开区首个对外开放的社区食堂,自开业以来就深受附近居民的喜欢,前来就餐的人络绎不绝。

“社区食堂干净卫生,每天在这儿定时定点吃饭,好吃又方便。”居民刘大爷脸上洋溢着笑容。

“针对不同群体、不同年龄段,社区还有相应的补贴。老年人一日三餐可能不到20

元。”范晓静说,在良酷公社进行社会实践的大学生还会化身外卖小哥,为老年群体送餐上门,开启一站式服务。

社区食堂也是精神食堂,好玩不?除了按时开启好“食”光外,其他时间,居民还能在这里开展各类精神文化活动——

“俺做的小玩意儿,也能卖钱?”得知一家工厂有意愿大批量收购自己的手工制品,宝妈秦冬冬拿钩针的手更有劲儿了。

全职妈妈秦冬冬是手工编织工作室发起人,也是亚太社区一名微网格长。当记者询问创办初衷及过程,她直呼“没想到、没想到。”

原来,为了陪伴孩子,秦冬冬经常会和他们一起做手工,并在公共场合义卖。活动照片在居民群(网格员群)分享时,引起了范晓静的注意,“居民有需求,我们就提供平台,拿出机制多多鼓励。”一来二去,工作室就这样成立了。目前该工作室已形成66人手工作

队,骨干力量17人,作品百余件。“在这儿和大家一起聊聊天,做点有意义的事儿,回家看啥都顺眼了。”居民刘女士打趣地说。

在网格化基层治理这片微天地里,让人温暖的还有更多……

“党建红”带动“网格蓝”,确保“微网实格”运作高效。目前亚太社区有50名“带想法、带能力、带资源、带团队”的微网格骨干,实现微网格长队伍党员全覆盖。“土专家”“带头人”齐参与,共组建了26个社团组织和志愿服务队,其中2000余人常态化参与社区网格治理,年开展各类志愿服务300多次。不仅丰富社区居民群众文化生活,还增进邻里交流,融洽邻里关系。

服务多点开花 串起民生幸福链

“家门口”的服务不断增多,社区也变得越来越有“人气”。在这里,“有啥事儿,找社

区。”成了居民常挂在嘴边的一句话。

多点开花,串起民生服务幸福链,居民日子比蜜甜。“垃圾场”嬗变“后花园”、“便民梯”提升“幸福感”、“旧社区”焕发“新容貌”……自党建引领网格化治理工作开展以来,亚太社区探索出来的“七色花”党建+模式为引领,把网格化管理和基层社区治理化整为零,变成一个个“微”具体、“微”措施,形成了一系列“微”制度、“微”联盟。

社区通过“3活4清5必报”网格工作机制定位网格职能,建立以“群众点单、支部派单、党员接单、群众评单”的“四单闭环服务机制”,以新载体更新迭代社区治理微动力,切实为群众办实事、办好事,深耕“微网实格”治理模式,以微服务奏响社区和谐曲,用“七色花”满溢社区幸福家,全心全意践行“网”尽“格”中大小事、温情守护千万家。

生态环境部专家莅郑 指导“无废城市”建设

本报讯(记者 裴其娟)如何利用遥感技术对固废堆存进行监测?生活垃圾焚烧飞灰如何资源化利用?15日,我市召开“无废城市”建设专家技术指导会议,邀请生态环境部等专家对进一步提升郑州市“无废城市”建设水平提供技术指导。

生态环境部固体废物司一级巡视员周志强以《高质量建设“无废城市”》为题,介绍了“无废城市”的概念、中国“无废城市”建设进程、各地市先进经验;生态环境部卫星中心固废中心、清华苏州环境创新研究院的专家就如何利用遥感技术等信息化手段对历史遗留固废非法堆存、转运等进行监测,如何利用遥感技术进行“无废城市”成果评估,对如何开展生活垃圾焚烧产生的飞灰进行资源化利用等进行了介绍。

专家们还就“两新”过程中大宗固废处置项目前景、退役动力电池如何更好回收分级利用、县(区)级政府在“无废城市”创建中的职责等问题和与会人员进行了交流。

据了解,《郑州市“十四五”时期“无废城市”建设实施方案》以来,郑州市不断培育“无废”产业,大力发展循环经济,加快绿色发展,降低工业固废处置压力,推动精细化管理,积极打造“无废产城”,56个建设指标中29个提前达到“十四五”预期,其他27个建设指标进展顺利,建设投资项目工程27个。固体废物处置水平不断提升,工业固废年利用处置能力达440万吨,危险废物年利用处置能力达137万吨,工业固废综合利用率达85%,工业危险废物综合利用率达80.4%。

“商都讲坛”昨开讲 带你细品“三星堆”

本报讯(记者 左丽慧)三星堆青铜器作为古蜀文明的重要代表,以其独特的造型、丰富的器型和精湛的铸造工艺而著称,“神秘未知”的三星堆也吸引着公众探索未知的极大兴趣。11月16日上午,郑州商代都城遗址博物院“商都讲坛”座无虚席,满怀期待的观众,在四川大学教授霍巍的带领下,细细品味三星堆神秘青铜器背后气象万千。

“青铜大立人”“神树”和“纵目面具”等明星文物在霍巍的系统讲解下,为观众打开了一扇通往古人关于天地人认知的精神世界的大门。

青铜器的器型、焚坑和有序分层放置现象,表明这些祭祀坑很可能是古礼中“燎燎之礼”的印证。8个祭祀坑的排布方式,与北斗七星有异曲同工之意,霍教授团队据此开创性地应用“跨坑拼对”法,青铜祭坛等器物的完整结构得以成功再现。与中原地区如出一辙的“模范制法”,以及尊和罍、玉璋、玉璧等“礼玉”的出土,呼应着来自中原青铜礼制的影响。同时,三星堆祭祀铜人像排列,有别于中原的“列鼎”布局,空间划分明确,呈分层排布。三星堆青铜器的表现形式,具有突出的神秘色彩以及浪漫的艺术性,与中原青铜文明共同构成了完整的中国青铜时代。

三星堆器物上的青铜人像的发饰、裙服和帽顶等,青铜器构件中的龙、鸟、象、猪等,在霍巍精彩的讲解下,如连环画般,引人入胜,环环相扣,深奥的考古发现变得充满了知识性和趣味性,不少观众表示不虚此行。



畅通郑州在行动

多方联动 开出小街“治堵良方”

本报讯(记者 徐富盈 通讯员 吴晓丽 闫荣亮 文/图)中原区中原路二社区与郑州交巡警二支队共建的特色调解中心——“交心调解室”,自10月1日成立以来,为居民提供专业的交通法律知识,化解事故双方矛盾,同时在辖区开展交通安全法律知识宣传活动,提高居民的安全出行意识,治理背街小巷,畅通居民的出行道路,受到群众的称赞。

两个月前,该社区多次接到居民反映和12345热线转来的投诉称,中原路西三环东侧的财院街,路两边是小门店,还有两个家属院,道路尽头还有一所郑州财经技师学院,道路本就不宽,而且人多车多,出行十分紧张。近期道路两侧停放了许多机动车和非机动车,特别是学生放学时人车混行,道路拥堵不堪,严重影响居民出行,如发生火灾消防车很难通过,希望社区能给予解决。

针对居民反映的问题,社区多次到现场进行疏通,一方面电话联系车主尽快将车

挪走并进行安全教育,一方面联系辖区交警二支队的警官和办事处执法中队对违停车辆进行不定时处罚加以警示。但疏通后维持畅通的时间较短,不能从根本上解决出行难的问题。

办事处和社区联合交警二支队、中原区消防大队、办事处执法中队、郑州财经技师学院商讨沟通,决定组建一个交心调解室,与违停的车主一一沟通。由学校出资在道路正中间设置隔离栏,缩短单方向的通行距离,断绝路边停车的可能性,同时对路边道路的低位树枝进行修剪,保证消防车辆的通行;交警二支队和执法中队负责道路日常的秩序维护;社区在道路两边悬挂宣传条幅,提醒车主文明停车。

通过发挥交心调解室的作用,再加上社区与交警等部门的努力,终于完成了对财院街的道路改造,新设置的隔离栏整齐划一,使整条道路宽敞整洁(如图),畅通了居民的出行道路,彻底解决了出行难问题,得到居民一致称赞。



孝善 是幸福之根

您抚养我长大 我陪伴您到老

